



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Θεσσαλονίκη 30 Νοεμβρίου 2011

Δ/υση: Βασ. Όλγας 198
Τ.Κ. : 541 10 Θεσσαλονίκη
Τηλέφωνο: 2313/319-659
FAX : 2310/428-432
E-mail: persymb@pkm.gov.gr

ΠΡΟΣ: Κύριο
Νικόλαο Μέρτζο
Πρόεδρο της Εταιρείας Μακεδονικών
Σπουδών
Εθν. Αμύνης 4
Τ.Κ. 546 21 Θεσσαλονίκη

Κύριε Πρόεδρε

Με την υπ. αριθμ. 352 απόφαση, η οποία ελήφθη στην 21^η Συνεδρίαση/ 24-11-2011 του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας αποφασίσθηκε η έκδοση ψηφίσματος για την Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών με το παρακάτω περιεχόμενο:

«Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών αποτελεί το ισχυρότερο επιστημονικό-ερευνητικό κέντρο της χώρας, ειδικευμένο στο Μακεδονικό ζήτημα και στα Βαλκάνια.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας αναγνωρίζει τον κορυφαίο επιστημονικό και εθνικό ρόλο που επιτελεί η ΕΜΣ, συνεργαζόμενη προς τούτο με τα Βουλγαρικά Κρατικά Αρχεία, το αρχείο της Γιουγκοσλαβίας, τα Κρατικά Αρχεία της Γερμανίας, τα Οθωμανικά Αρχεία του Πρωθυπουργού της Τουρκίας και το Διπλωματικό Αρχείο του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας λαμβάνοντας υπόψη:

- Ότι η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, μη κερδοσκοπικό σωματείο 920 επιφανών Θεσσαλονικέων, αποτελεί το ισχυρότερο επιστημονικό κέντρο της χώρας, εξειδικευμένο στο Μακεδονικό Ζήτημα και στα Βαλκάνια.***

- Ότι το σύνολο των επιστημονικών εκδόσεων της από το 1939 υπερβαίνει τις 250, τις οποίες αναρτά στο Διαδίκτυο με δωρεάν πρόσβαση σε όλους.
- Ότι όλες οι εκδόσεις της αποστέλλονται δωρεάν στην πολιτική ηγεσία, σε όλες τις βιβλιοθήκες της χώρας και σε Δήμους, Μητροπόλεις και οργανώσεις της Μακεδονίας, εφέτος δε δωρήθηκαν 4.638 αντίτυπα εκδόσεων της σε 55 βιβλιοθήκες.
- Ότι η ΕΜΣ είναι αυτοδύναμη οικονομικά, δεν χρηματοδοτείται από κρατικά κονδύλια, παρ' αποκλειστικά τα μισθωμένα ακίνητά της χρηματοδοτούν τον κοινωφελή εθνικό σκοπό της, τα οποία είτε της κληροδότησαν Μακεδόνες ευεργέτες είτε ανεγέρθησαν με υψηλές χορηγίες και συνεισφορές όλων των Βορειοελλαδιτών.

Θεωρεί άδικη, άστοχη και επικίνδυνη την ισοπεδωτική φορολογική πολιτική της κυβέρνησης που πλήττει καίρια την ΕΜΣ, αφού σε εφαρμογή αυτής:

- α) φορολογήθηκαν το 2009 όλα τα μισθώματά της και
- β) φορολογήθηκε με το «έκτακτο τέλος ακινήτων» για όλα τα ακίνητά της, με αποτέλεσμα να της αφαιρούν ετησίως 126.971 ευρώ, αδιαφορώντας για το ότι το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος οφείλει στην ΕΜΣ μισθώματα 243.000 ευρώ, την οποία όμως υποχρεώνει να πληρώσει φόρο 20% (68.600 ευρώ) για το κτίριο του θεάτρου της, συνολικού εμβαδού 11.000 τ.μ., ενώ ταυτόχρονα μειώνει συνολικά 55.139 ευρώ το συμβατικό μίσθωμά του από 1.9.2011 (άρθρο 21 του Ν. 4002/22.8.11).

Το Περιφερειακό Συμβούλιο ζητά από την Κυβέρνηση να επανεξετάσει το θέμα της φορολόγησης της ΕΜΣ και να ενισχύσει με κάθε τρόπο το επιστημονικό και εθνικό έργο της, ιδιαίτερα σήμερα που με δεδομένη την οικονομική κρίση τα εθνικά θέματα απαιτούν επαγρύπνηση από όλους και πρωτίστως από την Πολιτεία».



 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.
 ΑΘΗΝΑ ΑΗΔΩΝΑ ΑΓΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ